

„Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания—это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой“.

М. И. Калинин.

## Покончить с отставанием в уборке

Многие колхозы нехорошо работали во время фронтовой декады, успешно закончили косовицу яровых, скирдование и с каждым днем ускоряют темпы молотбы. Но в целом уборка по району идет крайне неудовлетворительно. На 9 сентября в Хмелевицком сельсовете еще не сжато 376 гектаров яровых, в Черновском—283, Верховском—224 гектара. Особенно отстает скирдование и молотба.

Из приведенных цифр руководители хмелевицких, черновских и верховских колхозов и секретари партийных организаций должны сделать для себя вывод, что так работать, как работают они, в военное время нельзя. Родина требует от председателя Хмелевицкого сельсовета тов. Непосепова, Черновского—тов. Виноградова, Верховского—тов. Зверева самоотверженного труда, хозяйской заботы о своевременной уборке урожая. Промедление с уборкой неизбежно приведет к потере зерна.

Что нужно сделать, чтобы исправить положение с уборкой, особенно в отстающих колхозах? Нужно правильно расставить на уборке людей, тягловую силу, организовать круглосуточную работу, ввести в колхозах железную военную дисциплину труда, добиться того, чтобы нормы выработки выполнялись каждым колхозником. Нужно шире на уборке развернуть социалистическое соревнование, повести более решительную борьбу с лодырями и лежебоками.

У нас нет никаких оснований отставать. У колхозов достаточно сил и средств, чтобы по-военному завершить косовицу, скирдование, особенно молотбу и усилить поток хлеба для сдачи государству. Для этого нужно только каждому руководителю проявить больше хозяйской заботы, инициативы и изворотливости.

Районный комитет партии и исполком райсовета в своем недавнем постановлении предложили председателям колхозов организовать круглосуточную работу по обмолоту хлебов, для чего необходимо в каждом колхозе создать специальные бригады во главе с ответственными людьми из колхозного актива. Несмотря на всю важность этого мероприятия, оно в ряде колхозов не проводится.

Обмолот хлебов должен идти ускоренными темпами. Для этого нужно полностью использовать колхозные молотилки, а также организовать молотбу вручную. Товарищи колхозники! Наше отставание в уборке нелегально. Родина, Красная Армия ждут от нас самоотверженного труда во имя победы. Так завершим же уборку урожая организованно, по-военному.

## Проводить одновременно все уборочные работы

### Что дала фронтовая декада

Подводя окончательные итоги фронтовой декады, мы можем сказать, что все же результаты, которых добились наши колхозы, радуют нас. Колхозы «Памяти Ленина», «Памяти Леваневского», им. Кагановича, им. М. Горького и им. Шверниги закончили жнитво и скирдование и развернули массовую молотбу. Обмолочено по сельсовету 83 процента озимых посевов и более 70 гектаров яровых. Лучшее всех молотят яровые колхозы «Рост коллективизации» и им. Жданова.

Все колхозы сельсовета выполнили планы хлебопоставок. А колхозы им. Кагановича, им. М. Горького, «Рост коллективизации» и «Памяти Леваневского» рассчитались и по натуроплате. В ближайшие два—три дня натуроплата будет вывезена полностью у всех колхозов.

Во время фронтовой декады все наши колхозы и колхозники соревновались. В результате соревнования выдвинулись хорошие организаторы уборочных работ. Председатель колхоза «Памяти Ленина» Ф. Головкин закончил жнитво яровых 8 сентября. Одновременно со жнитвом он расстилал лен и скирдовал. Теперь же т. Головкин умело организовал обмолот и уборку картофеля.

Фронтовая декада дала нам возможность закончить уборку урожая быстрее примерно в два раза.

И. Разумов,  
председатель исполкома  
Лужайского сельсовета.

### Ручная молотба

Хорошо организована ручная молотба в колхозе «Пробуждение», Акатовского сельсовета. Председатель колхоза тов. Бунин (он же бригадир) очень умело организовал обмолот.

В колхозе имеются два овина. Овины попеременно топятся и сухая рожь берется для обмолота то с одного, то с другого овина. И так за день несколько раз.

Кроме того, в колхозе бесперебойно работает паровая молотилка.

Обмолот ржи и овса ведется одновременно. Обмолочено уже 70 процентов всего урожая.

Ю. Цветков,  
секретарь сельсовета.

### Закончили обмолот ржи

Колхоз «Памяти Ленина», Лужайского сельсовета, закончил обмолот ржи и приступил к обмолоту овса.

На молотбе работает непосредственно сам председатель колхоза тов. Головкин.

И. Дружинин,  
секретарь сельсовета.

### Никакой пощады лодырям

В колхозе «Пролетарий», Полемского сельсовета, имеются колхозники, которые вместо того, чтобы ударно и добросовестно работать,—лодырчат.

Колхозница А. Овсянникова с 1 января по 1 сентября выработала всего 10 трудодней, хлеба же взяла в колхозе 294 килограмма. Е. Беляева за тот же срок выработала 51 трудодень, а хлеба получила 226 килограмм. А колхозница Лыкова выходит на работу в 9—10 часов.

Эти случаи не единичные.

Председатель колхоза В. Гущин никаких мер по отношению к этим людям не принимает, а продолжает авансировать лодырей хлебом наравне с честными колхозниками.

### В дни фронтовой декады

По-военному работали в дни фронтовой декады колхозники сельхозартеля «Победа», М. Широковского сельсовета. Озимый сев был закончен еще 2 сентября. Успешно справился колхоз и с уборкой яровых. Выжат и заскирдован овес, убранный и обмолочен горох, разогнан лен. Сейчас в колхозе ведется молотба и уборка картофеля.

Колхоз «Победа» помогает и другим артелям. Председатель колхоза тов. Цветков организовал бригаду и послал ее на помощь колхозу им. ОГПУ. В эту бригаду вошли также колхозники, как И. Русенко, который при норме 0,35 гектара косил овес по 1,30 гектара.

Пригаров.

### Организована взаимопомощь

Десять колхозов М. Широковского сельсовета 9 сентября закончили жнитво яровых. Особенно успешно справились с уборкой яровых колхозы им. Чкалова (председатель тов. Брусов), «Встречный май» (председатель тов. Кузнецов), «Второй райсъезд Советов» (председатель тов. Лыков).

Теперь эти колхозы помогают отстающим. Колхоз «Красный путилонец» послал колхозу им. Буденного 10 жнецов. Сельхозартель «16 Октября» в колхоз им. Буденного послала одну жатку. Организована помощь и другим колхозам. Отстающие колхозы сегодня заканчивают жнитво.

Кроме того, колхозы М. Широковского сельсовета послали на помощь в В. Широковский сельсовет 3 машины и 6 жнецов.

А. Сухачев.

### С зерном на ссыпной пункт

Колхоз «9 съезд ВЛКСМ», Полемского сельсовета, под умелым руководством председателя тов. И. Абрамова ведет напряженную и непрерывную работу по уборке урожая. Днем—жнут и теребят лен, ночью—скирдуят и молотят. На работу колхозники выходят в 3 часа утра, а возвращаются в 12 часов ночи.

Отличается на уборке машинист Л. Шутков. Он ежедневно выжинает 4 га и больше, вместо трех по норме. За всю уборочную он сжал 173 га. Колхозницы А. Громина и Н. Ветюгова не только жнут, но и сеют и скирдуят. Эвакуированные И. Абрамова и Е. Жебрейкина за время уборочной выработали свыше 200 трудодней, а 70-летний И. Соколов—263 трудодня. Таких примеров в колхозе множество.

На 10 сентября убрали 186 гектаров ржи и все заскирдовали. Обмолочено 105 гектаров. 11 сентября заканчиваются все уборочные работы по зерновым и бобовым. Ежедневно из колхоза отправляются транспортные бригады с зерном на ссыпной пункт. Сегодня и завтра выйдут красные обозы.

И. Антропов.

### Одновременно молотим и скирдуем

Первая и третья бригада колхоза «Памяти Чапаева», Майского сельсовета, сейчас заняты молотбой. Работа идет очень успешно. Особенно хорошо работает третья бригада. Задаёт снопы в барабан молотилки пожилой колхозник тов. Березин.

Одновременно с молотбой у нас ведется и скирдование. Скирдованием занята полностью четвертая и вторая бригады, а также люди, свободные от молотбы, из первой и третьей бригад. Скирдуем не только овес, но и семенники клевера. В ближайшие дни скирдование закончим и переклечим все снопы на молотбу.

И. Пономарев,  
председатель колхоза.

### Дружная работа

Дружно работают ученики М. Поддубинской школы по сбору колосьев овса под руководством директора тов. Веселовской. 7 и 8 сентября дети вместе с преподавателями тт. Шестериковой, Второвой и Разживиной собрали 150 килограмм чистого овса с площади в шесть гектаров.

Между учащимися широко развернуто социалистическое соревнование. Школьники взяли обязательство не оставить ни одной веточки овса, ни одного зерна на полях колхозов «Борец» и «Остхановец».

З. Кравченко.

### Заняли одно из первых мест

3 отделение, успешно соревнуясь в областном социалистическом соревновании, заняло в августе по области одно из первых мест.

9 сентября в клубе им. Плавсина на профсоюзной конференции железнодорожников Шахунского узла был заслушан доклад о призерности обкомом ВКП(б) званий лучших железнодорожников Горьковской области тт. Малицыну, Девяткову, Смирнову, Маслову, Круглову, Суманеву, Соловьеву и другим.

За самоотверженную работу и за проявление инициативы в обеспечении графика движения поездов и подготовки транспорта к зиме были вручены почетные грамоты обкома ВКП(б) машинистам Халманских и Разживину, пом. машиниста Селезневу, слесарям Голубеву и Котову, мастеру цеха депо Боротаеву, путеобходчику Кошину, дорожному мастеру Яковлеву, поезному вагонному мастеру Кардапольцеву, начальнику станции Обход Галкину, диспетчеру Кузнецову.

Почетные грамоты обкома ВКП(б) были вручены также председателю М. Поддубинского сельсовета тов. Лебедеву, председателю колхоза «Борец» тов. Малицыну и председателю Лужайского сельсовета тов. Разумову.

Борясь за первенство в областном социалистическом соревновании, железнодорожники Шахунского узла объявили с 10 сентября фронтовую декаду.

В эту декаду железнодорожники должны умножить свои августовские победы и занять в областном социалистическом соревновании железных дорог первое место. К этому у них есть все возможности.

### В НАРКОМИНДЕЛЕ

В результате имевших место в последнее время переговоров между правительством СССР и правительствами Чехословакии, Югославии и Норвегии состоялось соглашение, согласно которому в ознаменование дружественных взаимоотношений, существующих ныне между народами и правительствами этих стран, а также тесного союза в войне против гитлеровской Германии, дипломатические представительства СССР при правительствах Чехословакии, Югославии и Норвегии и дипломатические представительства указанных стран при правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из миссий в посольства.

Посланники, которыми до сих пор отмечались между собой эти правительства, возведены в ранг послов.

## От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 СЕНТЯБРЯ)

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 8 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

♦ Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами немецкой пехоты и танков. После двухдневных упорных боев наши части оставили два населенных пункта. Гвардейцы Н-ской стрелковой части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 10 немецких танков, 14 орудий и свыше 300 солдат и офицеров противника. Большой урон живой силе и технике неприятеля наносят наши танкисты. Танковый экипаж в составе т. Т. Воронкова, Пухальского и Васильева уничтожил немецкий танк, 8 противотанковых орудий и 2 автомашины с боеприпасами. Экипаж под командованием т. Великова подбил два немецких танка, уничтожил два орудия и истребил до взвода гитлеровцев. Всего в течение дня танкистами Н-ской части подбито 13 танков противника.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты.

Танкисты Н-ской части уничтожили две роты румынской пехоты.

♦ В районе Новороссийска продолжались ожесточенные бои. Немцы, после огромных потерь в людях и технике, прорвались к северо-западной окраине города. Наши войска контратаками сдерживают наступающего врага. Огневые налеты советской артиллерии и минометов рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На поле боя осталось 5 сожженных танков, 8 автомашин и несколько сот убитых гитлеровцев. Наши летчики, взаимодействуя с наземными частями, штурмовыми и бомбардировочными налетами уничтожили колонну немецких танков и автомашин, подходивших к месту боев.

♦ В районе Моздок советские войска вели бои по уничтожению неприятельской группировки на южном берегу реки. Под ударами наших бойцов гитлеровцы были вынуждены отступить. Н-ская часть уничтожила 3 танка, 7 орудий и до 200 немецких солдат и офицеров.

♦ У немецкого солдата Франца Дитц найдено неотправленное письмо, адресованное некоему Шольц в г. Ратибор. В этом письме говорится: «Уже год, как я воюю. Я думал, что теперь, наконец, мне удастся отдохнуть, но в последнюю минуту все изменилось. Уже второй день мы едем в поезде на новый участок фронта. У меня больше нет никакой охоты поспать на передовые линии, где ежедневно гибнут товарищи... Какие ужасные потери нанесли нам русские в последних боях. Мы надеялись, что этим летом наступит конец. Напрасно. Теперь совершенно очевидно, что нечего и думать об окончании войны в этом году. Я прихожу в ужас от предстоящей зимы и готов отказаться от самых высоких наград, от всего на свете, лишь бы только вырваться отсюда».

♦ Добровольно сдавшийся в плен унтер-офицер 100 немецкой пехотной дивизии Гейнд Х. рассказал: «В Киеве я видел опухших от голода женщин и детей, которые, как тени, бродили по улицам в поисках хлеба. Немецкие военные власти относятся к русским и украинцам как к своим рабам. При мне из Киева отправляли 5 эшелонов украинцев в Германию. Мужчин и женщин ловили на квартирах, на улицах и под конвоем отправляли на вокзал. Тех, кто пытался оказать сопротивление жестоко избивали. Несколько украинцев, отказавшихся поехать на принудительные работы в Германию, гестаповцы повесили около вокзала».

## Новая ложь немецких фальшивомонетчиков

Гитлеровцы на весь мир прокламировали, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взорвавшихся в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось свогшбательной вестью— оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии».

Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимую достоверность, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера якобы уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии, нисколько не стесняясь тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, ради самоуспокоения и обмана населения Германии по вопросу о мнимых советских потерях дошли до того, что изобрели особые войсковые соединения советской армии—вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких усилий перебили их, включив в списки уничтоженных советских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умолчали о своих собственных потерях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические данные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа сего года.

За указанный период боев на советско-германском фронте понесли значительные потери 42

стрелковые советские дивизии и 25 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого состава) следующие 73 вражеских дивизии: а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377, и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и две моторизованные дивизии «СС»; 4 и 5 немецкие горнострелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22 и 23 немецкие танковые дивизии. Всего разбито 54 немецких дивизии.

б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий;

в) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада;

г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1 словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава.

Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгру, румыну, итальянцу, словаку, финну, ворвавшемуся в советскую страну—пулю и два аршина земли!

СОВИНФОРМБЮРО.

## А баня все строится...

Строящаяся сейчас коммунальным хозяйством новая баня была запланирована еще в 1941 году. Но приступили к строительству ее в начале июля 1942 г.

Несмотря на это опоздание, темпы стройки и сейчас очень замедлены. Песку и кирпичей в достаточном количестве нет. Колхозы, которые своевременно получили план доставки песка и кирпичей, выполнили его лишь на 50 процентов. И все это сходит безнаказанно. Кладку кирпичей комхоз предполагает закончить к 15 октября.

Но и это под сомнением, потому что беспомощность заведующего комхозом тов. Смирнова бросается в глаза. Он абсолютно не надеется на свои силы. О чем его не спросишь, все один ответ: «если нам помогут районные организации, мы сделаем, мы выполним...»

Так продолжаться дольше не может. Тов. Смирнов должен коренным образом перестроить свою работу, не рассчитывать на постороннюю помощь, а мобилизовать свой коллектив на выполнение плана 1942 года.

### Коллективно

#### слушают радиопередачи

Хорошо организовано слушание последних известий по радио в М-Поддубском сельсовете. В комнате, где стоит репродуктор, на стене висит географическая карта. Два раза в день сюда приходят колхозники, агитаторы, счетоводы послушать сообщения Советского Информбюро и последние известия.

После окончания радиопередач, агитатор тов. Кравченко разъясняет собравшимся непонятное или показывает по карте ход военных действий. Затем агитаторы идут в колхозы проводить с колхозниками беседы, разъясняют им, как нужно работать, чтобы помочь стране и фронту быстрее разгромить врага.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

13 сентября проводится массовый воскресник родителей, учителей и учащихся Шахунской средней школы № 1 по заготовке дров. Сбор в 8 час. 30 мин. местного времени у почты. Просьба во всем родителям и учащимся явиться с пилами и топорами.

## Нарушают постановление СНК и ЦК ВКП(б)

Сотни сознательных граждан, мобилизованные на сельхозработы, охотно шли в колхозы, чтобы помочь им в жаркие дни сева и уборки урожая. И отлично работают. Тов. А. Праль за семь рабочих дней сжал в колхозе «Парижская коммуна» 3,5 гектара ржи. За отличную работу в колхозе им. Калинина, Андриановского сельсовета, работницы столовой Л. Павленкова, А. Колева и М. Демшина получили благодарность от правления колхоза.

Всюду, где председатели колхозов, сельских и поселковых советов работают по мобилизации трудоспособного населения энергично и изо дня в день, там и помощь колхозникам ощутима,

там и мобилизованные относятся по-деловому к своей работе. Например, вахтанский поселковый совет (председатель тов. Полетаева) работу по мобилизации проводит довольно успешно. Направленные им люди работают в колхозах безотказно.

Однако многие председатели сельских и поселковых советов и секретари партийных организаций не ведут никакой работы с мобилизованными. Прибывающие предоставлены самим себе. В результате они работают зачастую плохо, дисциплина их труда очень низка—они часто самовольно оставляют работу. Советы не ведут даже учета работающих в колхозах. Когда некоторые из мобилизованных самовольно оставили

колхоз, председатель Коломского сельсовета тов. Козлов не мог сообщить их фамилии.

Еще хуже работает сясский поселковый совет. Председатель тов. Столяр ничего не делает по мобилизации населения на сельхозработы. Достаточно сказать, что для проведения мобилизации и организованной отправки людей в колхозы потребовался выезд на Сяву специального представителя. И лишь после этого в колхозы было направлено 124 человека. Часть этих людей самовольно оставила работу, но сясский поселковый совет спокойно смотрит на это, и ждет, пока не придет вновь на Сяву представитель райисполкома, который займется возвращением мобилизованных на работу. Как видно, без посторонней помощи тов. Столяр работать не может или не хочет.

Недостаточно работает по мобилизации и шахунский посел-

ковый совет (председатель тов. Шишкин). Контроль над отправкой мобилизованных и меры воздействия против уклоняющихся от мобилизации применяются здесь от случая к случаю.

Все это приводит к тому, что в нашем районе есть люди, которые укрываются от мобилизации на сельхозработы; все это на руку лежебокам, лодырям. 14 августа исполком райсовета направил технику Госсортфонда Любовь Кузнецову в колхоз «Красный боец», Майского сельсовета. Кузнецова же в колхоз не явилась и скрылась в неизвестном направлении. Ее отец, управляющий этой же конторой, укрывает дочь, заявляя, что он тоже не знает ее адреса. Дело о Кузнецовой давно передано в нарсуд, однако решения до сих пор почему-то нет.

Уклоняются от мобилизации и некоторые сотрудники лесхоза при попустительстве управляю-

щего тов. Кошелева. Повестька о мобилизации на сельхозработы была недавно вручена грузчику Г. Родыгиной. Но она не выехала в колхоз, так как ее задержал на работе тов. Кошелев, считая, что без Родыгиной приостановится работа всего лесхоза. Он обещал послать взамен тов. Иванову, но ни та, ни другая в колхоз не выехали.

Странную позицию в этом деле занимает работники суда. Народный судья тов. Ретин очень часто формально относится к делу, заводит излишнюю переписку.

А дни пока идут, люди не работают и остаются безнаказанными.

В. Романов,

заведующий мобилизационным отделом.

Ответственный редактор

А. М. МОЧАЛОВ